
COMUNE DI MONSUMMANO TERME
PROVINCIA DI PISTOIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 3 del 27/02/2025

Oggetto: Sostituzione componente all'interno della 1^ Commissione Consiliare 
Permanente.

L'anno duemilaventicinque il giorno ventisette del mese di Febbraio alle ore 18:40 nella 
sala delle adunanze, convocato nelle forme di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.

Visto che il numero degli intervenuti è legale, il Signor Maurizio Venier, nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i 
Signori:GURGONE MICHELE, CIPOLLINI ANTONELLA, ROMANI CATIA .

Successivamente il Presidente del Consiglio Comunale pone in trattazione l'argomento di 
cui all'oggetto sopra indicato, con l’intervento, al momento della sua votazione, di:

Nominativo Carica Presenti Assenti

1 DE CARO SIMONA Sindaco X

2 VENIER MAURIZIO Presidente X

3 GOTI ALESSANDRA Consigliere anziano X

4 BRUZZANI ALBERTO Consigliere X

5 GURGONE MICHELE Consigliere X

6 CIPOLLINI ANTONELLA Consigliere X

7 GUIDARA GIULIA Consigliere X

8 PAPINI PAOLO Consigliere X

9 GIOVANNELLI CRISTIAN Consigliere X

10 PERONE GIOVANNA Consigliere X

11 PETILLO CLARISSA Consigliere X

12 VENTURINI PAOLO Consigliere X

13 BINI LUISA Consigliere X

14 ROMANI CATIA Consigliere X

15 MAGRINI MATTEO Consigliere X

16 CIERVO SIMONE Consigliere X

17 MIGNANO GIUSEPPE Consigliere X
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Partecipa alla seduta Marco Fattorini, Segretario Generale del Comune.
Sono presenti inoltre, gli Assessori: MARIOTTI ANDREA, MARRACCINI MONICA, 

ROVIEZZO LIBERO, CRISCI ARCANGELO.



Oggetto: Sostituzione componente all'interno della 1^ Commissione Consiliare 
Permanente.

La verbalizzazione integrale del presente punto è costituita dalla rappresentazione 
informatica/digitale audio della videoregistrazione sonora, così come previsto dall'art. 78, 
comma 8 del Regolamento di Funzionamento degli Organi Comunali.

IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITA l'illustrazione dell'argomento da parte del Presidente Venier;

PRESO ATTO che ad essa non è seguito alcun dibattito;

RICHIAMATA la deliberazione C.C. n. 64 del 14 novembre 2024 con la quale:

- sono state istituite per il quinquennio 2024/2029 le seguenti tre Commissioni consiliari 
permanenti, a norma dell'art. 21 dello Statuto comunale e dell'art. 14 del Regolamento di 
Funzionamento degli Organi Comunali:
• 1^ Commissione: Programmazione e Sviluppo del Territorio - Infrastrutture - 

Viabilità - Politiche per l'Ambiente;
• 2^ Commissione: Programmazione - Bilancio - Tributi - Patrimonio – Partecipate - 

Affari Generali ed Istituzionali - Statuto - Personale – Comunicazione;
• 3^ Commissione: Attività Economiche - Lavoro e Occupazione - Sanità - 

Promozione del Territori - Cultura - Servizi Sociali ed Educativi e Scolastici - 
Politiche per la Famiglia, per i Giovani e per gli Anziani - Terzo Settore - Sport;

- si è stabilito che le suddette Commissioni siano composte ciascuna da 8 componenti, di 
cui n. 4 di Maggioranza e n. 4 di Minoranza e che il relativo peso ponderato sia quello 
sotto riportato:
• n. 2 componenti del gruppo consiliare “PD - PARTITO DEMOCRATICO”, con peso 

ponderato pari a 18,75 per ciascuno membro;
• n. 1 componente per il gruppo consiliare SIMONA DE CARO SINDACO - SINDACO 

DI TUTTI con peso ponderato pari a 18,75;
• n. 1 componente per il gruppo consiliare LISTA INSIEME PER DE CARO 

SINDACO con peso ponderato pari a 6,25;
• n. 1 componente per il gruppo consiliare VENTURINI SINDACO con peso 

ponderato pari a 12,50;
• n. 1 componente per il gruppo consiliare FRATELLI D'ITALIA con peso ponderato 

pari a 12,50;
• n. 1 componente per il gruppo consiliare LEGA SALVINI PREMIER con peso 

ponderato pari a 6,25;
• n. 1 componente per il gruppo consiliare GIUSEPPE MIGNANO - #CI SIAMO con 

peso ponderato pari a 6,25;
per un peso ponderato complessivo attribuito alla maggioranza pari a 62,50 e alle 
minoranze pari a 37,50;

- sì è provveduto alla nomina dei componenti delle Commissioni consiliari permanenti per 
il mandato amministrativo 2024/2029, che risultano essere così composte:



• 1^ Commissione: Programmazione e Sviluppo del Territorio - Infrastrutture - 
Viabilità - Politiche per l'Ambiente:
• Guidara Giulia - (Maggioranza Consiliare - “PD - Partito Democratico”)
• Bruzzani Alberto - (Maggioranza Consiliare - “PD - Partito Democratico”)
• Piombino Gianfranco - (Maggioranza Consiliare - “Simona De Caro - Sindaco di 

Tutti”)
• Petillo Clarissa - (Maggioranza Consiliare - “Lista Insieme Per De Caro 

Sindaco”)
• Venturini Paolo - (Minoranza Consiliare - “Venturini Sindaco”)
• Magrini Matteo - (Minoranza Consiliare - “Fratelli d'Italia”)
• Ciervo Simone - (Minoranza Consiliare - “Lega Salvini Premier”)
• Mignano Giuseppe - (Minoranza Consiliare - “Giuseppe Mignano #CiSiamo”)

• 2^ Commissione: Programmazione - Bilancio - Tributi - Patrimonio – Partecipate - 
Affari Generali ed Istituzionali - Statuto - Personale – Comunicazione:
• Gurgone Michele - (Maggioranza Consiliare - “PD - Partito Democratico”)
• Goti Alessandra - (Maggioranza Consiliare - “PD - Partito Democratico”)
• Papini Paolo - (Maggioranza Consiliare - “Simona De Caro - Sindaco di Tutti”)
• Petillo Clarissa - (Maggioranza Consiliare - “Lista Insieme Per De Caro 

Sindaco”)
• Venturini Paolo - (Minoranza Consiliare - “Venturini Sindaco”)
• Romani Catia - (Minoranza Consiliare - “Fratelli d'Italia”)
• Ciervo Simone - (Minoranza Consiliare - “Lega Salvini Premier”)
• Mignano Giuseppe - (Minoranza Consiliare - “Giuseppe Mignano #CiSiamo”)

• 3^ Commissione: Attività Economiche - Lavoro e Occupazione - Sanità - 
Promozione del Territori- ;Cultura - Servizi Sociali ed Educativi e Scolastici - 
Politiche per la Famiglia, per i Giovani e per gli Anziani - Terzo Settore - Sport:
• Cipollini Antonella - (Maggioranza Consiliare - “PD - Partito Democratico”)
• Goti Alessandra - (Maggioranza Consiliare - “PD - Partito Democratico”)
• Giovannelli Cristian - (Maggioranza Consiliare - “Simona De Caro - Sindaco di 

Tutti”)
• Petillo Clarissa - (Maggioranza Consiliare - “Lista Insieme Per De Caro 

Sindaco”)
• Bini Luisa - (Minoranza Consiliare - “Venturini Sindaco”)
• Romani Catia - (Minoranza Consiliare - “Fratelli d'Italia”)
• Ciervo Simone - (Minoranza Consiliare - “Lega Salvini Premier”)
• Mignano Giuseppe - (Minoranza Consiliare - “Giuseppe Mignano #CiSiamo”)

PRESO ATTO che, con nota acquisita al protocollo generale dell'Ente in data 30 
gennaio 2025 Prot. 2125, il Sig. Piombino Gianfranco, eletto nella Lista N. 8 "Simona De 
Caro - Sindaco di Tutti", ha presentato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere 
comunale;

RICORDATO:

- CHE l'ex Consigliere Piombino era stato nominato componente all'interno della 1^ 
Commissione Consiliare Permanente;

- CHE l'ex Consigliere Piombino apparteneva al Gruppo Consiliare “Simona De Caro - 
Sindaco di Tutti”;



VISTO l'art. 14, commi 4 e 5 del Regolamento di Funzionamento degli Organi 
Comunali dove si stabilisce:

“ 4. I membri delle Commissioni sono nominati dal Consiglio comunale con voto 
segreto.
...

5. In caso di dimissioni, decadenza o altro motivo che renda necessaria la 
sostituzione di un Consigliere, il Gruppo consiliare di appartenenza può designare, tramite 
il Capo gruppo, un altro rappresentante ed il Consiglio comunale, con apposita votazione, 
nella prima riunione utile, procede alla sostituzione con il sistema di votazione indicato nel 
comma precedente.”

VISTO l'art. 70 del Regolamento di Funzionamento degli Organi Comunali relativo 
alle votazioni segrete che al comma 5 prevede che: "Quando la Legge, gli Statuti od i 
Regolamenti stabiliscono che fra i nominandi deve esservi una rappresentanza 
predeterminata della maggioranza e della minoranza e non siano precisate 
espressamente le norme che disciplinano l'elezione, il Presidente stabilisce le modalità 
della votazione in modo da assicurare tali rappresentanze. Ciascun Componente del 
Consiglio può essere invitato a votare un solo nome od un numero limitato di nominativi, 
restando eletti coloro che riportano il maggior numero di voti.";

RITENUTO quindi procedere alla nomina, con voto segreto, del componente 
appartenente al Gruppo Consiliare “Simona De Caro - Sindaco di Tutti”, all'interno della 1^  
Commissione Consiliare Permanente, in sostituzione del componente dimissionario Sig. 
Piombino Gianfranco, votazione alla quale partecipano i soli consiglieri appartenenti allo 
stesso gruppo;

RITENUTO altresì, successivamente alla votazione segreta, di procedere alla presa 
d'atto della nuova composizione della 1^ Commissione Consiliare Permanente, nel suo 
complesso, con voto palese;

VISTO il parere formulato dal Dirigente del Settore Affari Giuridici e Servizi di 
Governo, in ordine alla regolarità tecnica della proposta, oggetto del presente 
provvedimento, ai sensi dell'art. 49, primo comma e dell'art. 147 bis, primo comma del 
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

VISTO il parere formulato dal Dirigente del Settore Gestione Risorse, Persone, 
Aziende e Territorio in ordine alla regolarità contabile della proposta, oggetto del presente 
provvedimento, ai sensi dell'articolo 49, primo comma e dell'art. 147 bis, primo comma del 
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267: "Testo unico delle leggi sull'ordinamento 
degli enti locali";

RISULTATO il seguente esito della votazione segreta, accertata e ritualmente 
proclamata dal Presidente con l'ausilio degli scrutatori nominati:

- per la nomina del componente del Gruppo Consiliare “Simona De Caro - Sindaco di Tutti” 
all'interno della 1^ Commissione Consiliare (votazione limitata ai soli componenti dello 
stesso Gruppo Consiliare e per un solo nominativo a norma dell'art. 70, comma 5 del 
Regolamento di Funzionamento degli Organi):

presenti       n. 16



assenti       n.   1
votanti       n.   3
astenuti dal voto n. 13

Hanno riportato voti:
- Perone        n.   3
- schede bianche n.  --
- schede nulle      n.  --

RISULTATO il seguente esito della votazione palese, accertata e ritualmente 
proclamata dal Presidente, sulla proposta di delibera nel suo complesso:

presenti n. 16
assenti n.   1
votanti n. 16
favorevoli n. 13
contrari n.  --
astenuti n.   3 (Magrini, Ciervo e Mignano)

D E L I B E R A

1) - DI NOMINARE il Consigliere Comunale Perone Giovanna del Gruppo Consiliare 
“Simona De Caro - Sindaco di Tutti” quale componente nella 1^ Commissione Consiliare 
Permanente, fino al termine del mandato amministrativo 2024/2029, in sostituzione del 
Sig. Piombino Gianfranco, cessato dalla carica di Consigliere a seguito di dimissioni;

2) - DI DARE ATTO che, a seguito della sostituzione suddetta, la 1^ Commissione 
Consiliare Permanente risulta così composta:

• 1^ Commissione: Programmazione e Sviluppo del Territorio - Infrastrutture - 
Viabilità - Politiche per l'Ambiente:
• Guidara Giulia - (Maggioranza Consiliare - “PD - Partito Democratico”)
• Bruzzani Alberto - (Maggioranza Consiliare  - “PD - Partito Democratico”)
• Perone Giovanna - (Maggioranza Consiliare - “Simona De Caro - Sindaco di 

Tutti)
• Petillo Clarissa - (Maggioranza Consiliare - “Lista Insieme Per De Caro 

Sindaco”)
• Venturini Paolo - (Minoranza Consiliare - “Venturini Sindaco”)
• Magrini Matteo - (Minoranza Consiliare - “Fratelli d'Italia”)
• Ciervo Simone - (Minoranza Consiliare -  “Lega Salvini Premier”)
• Mignano Giuseppe - (Minoranza Consiliare - “Giuseppe Mignano #CiSiamo”)

3) - DI CONFERMARE quanto altro stabilito con la deliberazione consiliare N. 64 del 14 
novembre 2024;

4) - DI DARE ATTO che responsabile del procedimento, ai sensi della legge 07/8/1990 n° 
241, è Gianpiero Mariani, Istruttore Amministrativo del Settore Affari Giuridici e Servizi di 
Governo - U.O.C. Affari Generali, Servizi Demografici, URP.



IL CONSIGLIO COMUNALE

inoltre,

PRESO ATTO dell'urgenza che riveste il presente provvedimento;

VISTO l'art. 134 - comma 4 - del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

RISULTATO il seguente esito della votazione palese, accertata e ritualmente proclamata 
dal Presidente:

presenti n. 16
assenti n.   1
votanti n. 16
favorevoli n. 13
contrari n.  --
astenuti n.   3 (Magrini, Ciervo e Mignano)

D E L I B E R A

DI DICHIARARE immediatamente eseguibile il presente provvedimento.



COMUNE DI MONSUMMANO TERME
PROVINCIA DI PISTOIA

Letto, confermato e sottoscritto digitalmente.

Il Presidente
Maurizio Venier

Il Segretario Generale
Marco Fattorini


